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1 SEKSION 1 SPECIFIKIME TË PËRGJITHSHME 
 
1.1 Specifikime të përgjithshme 
 
1.1.1 Njësitë matëse 
 

Në përgjithësi njësitë matëse kur lidhen me Kontratat janë njësi metrike në mm, cm, m, 
m², m³, Km, N (Njuton), Mg (1000 kg) dhe gradë celcius. Pikat dhjetore janë të shkruara si “. 
“. 

 
1.1.2 Grafiku i punimeve 
 

Kontraktuesi duhet t’i japë perfaqesuesit te autoritetit kontraktor një program të plotë duke i 
treguar rendin, proçedurën dhe metodën sipas së cilave, ai propozon të punohet në ndërtim 
deri në mbarim të punës. 

 
Informacioni që mban perfaqesuesi i autoritetit kontraktor duhet të përfshijë: vizatime që 
tregojnë rregullimin gjeneral të ambienteve të godinës dhe të ndonjë ndërtimi apo strukture 
tjetër të përkohshme, të cilat ai i propozon për përdorim; detaje të vendosjes 
konstruksionale dhe punëve të përkohshme; plane të tjera që ai propozon t’i adaptojë për 
ndërtim dhe përfundimin e të gjitha punëve, si dhe në vijim, detaje të fuqisë punëtore të 
kualifikuar dhe jo të kualifikuar  

 
Mënyra dhe rregulli që janë propozuar për të ekzekutuar këto punime permanente është temë 
për t’u rregulluar dhe aprovuar nga perfaqesuesi i autoritetit kontraktor , dhe çmimi i kontratës 
duhet të jetë i tillë që të përfshijë çdo rregullim të nevojshëm, të kërkuar nga perfaqesuesi i 
autoritetit kontraktor  gjatë zbatimit të punimeve. 

 
1.1.3 Punime të gabuara 
 

Çdo punë, që nuk është në përputhje me këto specifikime, duhet refuzuar dhe kontraktuesi 
duhet të riparojë çdo defekt me shpenzimet e veta, sipas projektit. 

 
1.2 Dorëzimet te Autoriteti kontraktor 
 
1.2.1 Autorizimet me shkrim 
 

“Rregullat me shkrim ” do t’i referohen çdo dokumenti dhe letre të nënshkruar nga 
Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor  të dërguara kontraktuesit që përmbajnë instruksione, 
udhëzime ose orientime për kontraktorin në mënyrë që ai të realizojë ekzekutimin e kësaj 
kontrate. 

 
Fjalët e aprovuara, të drejtuara, të autorizuara, të kërkuara, të lejuara, të urdhëruara, të 
instruktuara, të emëruara, të konsideruara të nevojshme, urdhëresa ose jo (duke përfshirë 
emra, folje, mbiemra, dhe ndajfolje) të një rëndësie, do të kuptohet që aprovimet e shkruara, 
drejtimet, autorizimet, kërkesat, lejet, rregullat instruksionet, emërimet, urdhëresat e 
Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor t do të përdoren deri në daljen e një plani tjetër pune. 

 
 
 
 



  

 

1.2.2 Dorëzimet tek perfaqesuesi i autoritetit kontraktor  
 

Kontraktori duhet t’i dorëzojë Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor për çdo punim shtesë, një 
vizatim të detajuar dhe puna duhet të fillojë vetëm pas aprovimit nga Perfaqesuesi i autoritetit 
kontraktor . 

 
Kontraktori duhet të nënshkruajë propozime, detaje, skica, llogaritje, informacione, 
materiale, çertifikata testi, kurdo që të kërkohen nga Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor . 
Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor  do të pranojë çdo dorëzim dhe nëse janë të 
përshtatshme do t’i përgjigjet kontraktorit në përputhje me çdo klauzolë përkatëse të 
kushteve të kontratës. Çdo pranim duhet bërë me data në marrëveshje me Perfaqesuesi 
i autoritetit kontraktor n dhe duke iu referuar programit të aprovuar dhe kohës së nevojshme 
që i duhet Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor t për të bërë këto pranime. 

 
1.2.3 Mostrat 
 

Kontraktori duhet të sigurojë mostra, të etiketuara sipas të gjitha përshtatjeve, aksesorëve dhe 
tema të tjera që mund të kërkohen me të drejtë nga perfaqesuesi i autoritetit kontraktor  për 
inspektim dhe aprovim 
Mostrat duhen dorëzuar në zyrën e Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor . 

 
2 SEKSION 2 PUNIME PRISHJEJE DHE PASTRIMI 
 
2.1 Pastrimi i kantierit 
 
2.1.1 Pastrimi i kantierit 
 

Në fillim të kontratës, për sa kohë që ajo nuk ka ndryshuar, kontraktori duhet të heqë 
nga territori i punimeve të gjitha materialet e teperta ose qe pengojne vijueshmerine e punes 

 
2.1.2 Mbrojtja e vendit të pastruar 
 

Kontraktori duhet të ngrejë rrjete të përshtatshme,  barriera mbrojtëse, në mënyrë që,  të 
parandalojë aksidentime të personave ose dëmtime të godinave rrethuese nga materialët që 
bien, si dhe të mbajë nën kontroll territorin, ku do të kryhen punimet. 

 
2.2 Punime prishjeje 
 

 
2.2.1 Prishja e suvatimit te demtuar 
 

Prishje e llacit që ndodhet në cdo siperfaqe murale.Nënkupton prishjen e suvatimit të dëmtuar 
deri në nivelin ku suvaja është e shkëputur nga muri. Volumet e suvatimit do të evidentohen 
në vend dhe do të mbahen procesverbalet përkatëse. 

 
2.2.2 Siguria në punë 
 

Kontraktori duhet të sigurohet se vendi dhe pajisjet janë : 
 

a) Të një tipi dhe standarti të përshtatshëm duke iu referuar vendit dhe llojit të punës 



  

 

që do të kryhet 
 

b) Të siguruar nga një teknik kompetent dhe me ekperiencë 
 

b)        Të ruajtura në kushte të mira pune gjatë përdorimit 
 

Gjatë punës prishëse të gjithë punëtorët duhet të vishen me veshje të përshtatshme mbrojtëse 
ose mjete mbrojtëse si: helmeta, syze, mbrojtëse, mbrojtëse veshësh, dhe bombola 
frymëmarrjeje. 

 
3 RIFINITURAT 
 
3.1 Rifiniturat e mureve 
 
3.1.1 Suvatimi i brendshëm në rikonstruksione 
 

Sistemim i sipërfaqeve ku është e nevojshme për suvatime për nivelimet e parregullsive, 
me anë të mbushjes me llaç bastard me më shumë shtresa dhe copa tullash n.q.s është 
e nevojshme, edhe për zonat e vogla si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar 
plotësisht stukimin. 

 
Përpara se të hidhet sprucimi duhet që sipërfaqja që do të suvatohet të laget mirë me ujë. 
Sprucim i mureve dhe tavaneve për muraturë të pastruar me llaç çimentoje të lëngët për 
përmirësimin e ngjitjes së suvasë dhe riforcimin e sipërfaqeve të muraturës, duke përfshirë 
skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht sprucimin. 

 
Suvatim me drejtues i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 
me përmbajtje për m²: rërë e larë 0,005 m³; llaç gëlqereje m- 1 : 2, 0.03 m³; çimento 400, 
6.6 kg; ujë, i aplikuar me paravendosje të drejtuesve në mure (shirtit me llaç me trashësi 15 
cm çdo 1 deri në 1,5 m ), dhe e lëmuar me mistri e bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit 
si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht suvatimin. 

 
 

 
3.1.2 Patinimi 
 

Patinaturë muri realizohet me stuko, çimento dhe me gëlqere të cilësisë së lartë, mbi sipërfaqe 
të suvatuara më parë dhe të niveluara, me përmbajtje: gëlqere 3 kg për m². Lartësia 
e patinaturave për ambientet e ndryshme të ndërtesës duhet të vendoset nga Perfaqesuesi 
i autoritetit kontraktor , përfshirë dhe çdo punë tjetër dhe kërkesë për ta konsideruar 
patinaturën të përfunduar dhe të gatshme për tu lyer me çdo lloj boje. 
 
Stuko e patinimit duhet të plotësojë standartet: 
EN 1542 ose ekuivalentët, lidhur me forcën lidhëse, e cila duhet të jetë e Klasit R2. 
EN 7783 ose ekuivalentët, lidhur me transmetimin e avujve të ujit e cila duhet të jetë e Klasit 
I. EN 1062 ose ekuivalentët, lidhur me fuqinë e përshkueshmërisë së ujit. 
Përpara fillimit të proçesit të lyerjes duhet të bëhet mbrojtja e sipërfaqeve që nuk do të  lyhen 
(dritare, etj.) me anë të vendosjes së letrave mbrojtëse. 
Pasi të stukohen sipërfaqet përpara lyerjes do të trajtohen me primer. Prajmeri është me 
përbërje silikoni akrilik, me bazë uji gjysëmtransparent dhe ekologjik. Është i përshtatshëm 
për përdorimi në ambiente të brendshme dhe të jashtëme, me veti hidroizoluese dhe nuk 
përmban amoniak apo substanca të tjera të rrezikshme, siç janë hidrokarburet aromatike, 
metale të rënda. 



  

 

 
3.1.3 Lyerje me bojë plastike në rikonstruksion 
 

Me bojë me aftesi të lartë mbulimi dhe qendrueshmerie ne larje, ekologjike dhe 
antimikrobikale, pa permbajtje amoniaku, pa erë për përdorim të brendshëm. Boja të jetë e 
tillë që të parandalojë rritjen e mikrobeve, duke qënë e përshtatshme për përdorim në 
ambiente të mbyllura si ambiente ushqimi, hotele shkolla etj. 

 
Lyerje me bojë plastike e sipërfaqeve të brendshme 

 

Proçesi i lyerjes me bojë plastike i sipërfaqeve të mureve të brendshme kalon nëpër tre faza si 
më poshtë: 

 
1- Përgatitja e sipërfaqes që do të lyhet. 

 
Para lyerjes duhet të bëhet pastrimi i sipërfaqes, mbushja e gropave të vogla apo dëmtimeve 
të sipërfaqes së murit me ane të stukimit me material sintetik dhe bërja gati për paralyerje. 
Në rastet e sipërfaqeve të patinuara bëhet një pastrim i kujdesshëm i sipërfaqes. 

 
Para fillimit të proçesit të lyerjes duhet të bëhet mbrojtja e sipërfaqeve që nuk do të lyhen. 
(dyer, dritare, etj) me anë të vendosjes së letrave mbrojtëse. 

 
2- Paralyerja e sipërfaqes së brendshme të pastruar. 

 
Në fillim të proçesit të lyerjes bëhet paralyerja e sipërfaqeve të pastruara mirë me vinovil 
të holluar (Astar plastik). Për paralyerjen bëhet përzierja e 1 kg vinovil me 2.5-3 litra 
ujë. Me përzierjen e përgatitur bëhet paralyerja e sipërfaqes vetëm me një dorë. 

 
Norma e përdorimit është 1 litër përzierje vinovil me ujë duhet të përdoret për 20 m2 sipërfaqe. 

 
3- Lyerja me bojë plastike e sipërfaqeve të brendshme. 

Në fillim bëhet përgatitja e përzierjes së bojës plastike e cila është e paketuar në kuti 
5 litërshe. Lëngu i bojës hollohet me ujë në masën 20-30 %. Kësaj përzierje I hidhet 
pigmenti derisa të merret ngjyra e dëshiruar dhe e aprovuar nga Supervizioni I punimeve 
dhe pastaj bëhet lyerja e sipërfaqes. Lyerja bëhet me dy duar. 

 

Norma e përdorimit është 1 litër bojë plastike e holluar duhet të përdoret për 4-5 m2 sipërfaqe. 
Kjo normë varet ashpërsia e sipërfaqes së lyer. 
 

 
Të dhënat teknike të bojës: 
Viskoziteti: 105 -110 ± 10 KU (ASTM D 562, 2 ο C) ose ekuivalent 
Densiteti: 1,40 – 1,48 ± 0,02 Kg/L (ISO 2811) ose ekuivalent  
Shkëlqimi: <   units @ 60ο (ISO 2813) ose ekuivalent 
Aftësia mbuluese: 11 - 13 m2 /L according to ISO 6504-1 ose ekuivalent  
Aktiviteti antibacterial: në 350C - RH< 90% - 95% 
TOVC: <10µg/m3 
Temperatura e perdorimit: 50C -350C  
Boja duhet të përmbushë standartet: 
Standartin “EU ECOLABEL” (Ekologjik) sipas Direktives Europiane 2014/312/EEC ose 
ekuivalent. 
Standartin Antibakteriale sipas ISO 22196 ose ekuivalent. 
Standartin EN 16516 ose ekuivalent lidhur me emëtimin grimcave të ngurta (TVOC). 



  

 

 
 
3.1.4 Lyerje e mureve me pllaka gipsi 
 

Përpara kryerjes së proçesit të lyerjes së mureve me pllaka gipsi, duhet që të kenë 
përfunduar të gjitha finiturat e tyre (mbushja e fugave, e vendeve ku janë futur vidat, qoshet 
etj). 

 
Proçesi i lyerjes së këtyre mureve me bojë plastike kryhet njëlloj si në lyerjet e mureve 

 
3.2 Rifiniturat e tavaneve 
 
3.2.1 Tavan i suvatuar dhe i lyer me bojë  
Te përgjithshme: 

Te gjitha sipërfaqet që do të suvatohen do të lagen më parë me ujë. Aty ku është e nevojshme ujit do 
ti shtohen materiale te tjera, në menyrë që të garantohet realizimi i suvatimit më së miri. Në çdo rast 
kontraktori është përgjegjës i vetëm për realizimin përfundimtar të punimevë të suvatimit. 
 
Materialet e përdorura: 

Llaç bastard marka 1:2 
Stuko patinimi 
Bojë plastike 

 
Përshkrimi i punës: 
 

Sprucim i tavaneve, me llaç çimentoje të lëngët për përmiresimin e ngjitjes së suvasë dhe riforcimin e 
sipërfaqes të muraturës duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër për të bërë plotësisht 
sprucimin. 
Suvatim i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaç bastard marka-25 me dozim per m2, rërë e 
larë 0,005m3, llaç bastard (marka 1:2) 0,03m3, çimento (marka 400), 6,6 kg, uje I aplikuar në bazë 
të udhëzimevë të përgatitura në mure e tavane dhe e lëmuar me mistri e berdaf, duke perfshirë skelat 
e shërbimit, si dhe çdo detyrim tjetër për të bëre plotesisht suvatimin me cilësi të mirë. 
Lyerje dhe lemim i sipërfaqës së suvatuar të tavanit, bëhet mbas tharjes së llaçit, për tu lyer me vonë. 
 
Lyerje e sipërfaqes me boje plastike, minimumi me dy shtresa. Ngjyra duhet të jetë e bardhë dhe duhet 
aprovuar nga Perfaqesuesi i autoritetit kontraktor . 
 
 
 
 


